
 
 

Tájékoztató orvosoknak a DEXA vizsgálatról 
 
 

Beutalással kapcsolatos tudnivalók 
 
 

FELHÍVJUK FIGYELMÉT: A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. 

törvény végrehajtásáról szóló 217/1997. (XII. 1.) Korm. rendelet 4/A. § alapján a 

kezelőorvosnak a beutalót az eeszt útján kell kiállítania. 

 
 

A társadalombiztosítás által finanszírozott vizsgálatokra kizárólag szakorvos küldhet beteget, 

olyan intézményből, amely a NEAK-kal szerződésben áll. 

 
 

Térítéses vizsgálatra minden orvos beutalójával fogadunk beteget, így ez a lehetőség a 

háziorvosok és magánpraxisok előtt is nyitva áll. A DEXA vizsgálatokhoz és bizonyos típusú MR 

vizsgálatokhoz szakorvosi beutaló nem feltétel, de minden korábbi orvosi lelet segíti 

radiológus szakorvosunk munkáját. 

 
 

A vizsgálatokat előjegyzett időpontokban végezzük! Emiatt arra kérjük a tisztelt kollégákat, 

hogy minden esetben kérjenek időpontot betegeik számára, és tájékoztassák őket arról is, 

hogy az akut betegek vizsgálata elsőbbséget élvez, ezért előfordulhat, hogy valamennyit 

várakozniuk kell. 

 
 

A beteg a CT és MR vizsgálatokat követően a képi információt tartalmazó CD-t azonnal 

megkapja, míg a szöveges lelet kiadásának időpontjáról a recepciónkon kap tájékoztatást. A 

DEXA vizsgálatnál a leletet a beteg a vizsgálatot követően kézhez kapja. 

 
 

A pontos diagnózis felállításához elengedhetetlen a kórelőzményi adatok ismerete. Azzal is 

segíti munkánkat, hogy a CT és MR vizsgálati beutalót vagy a DEXA vizsgálat 

beutalóját gondosan tölti ki. 

 
 

A térítéses és OEP finanszírozott vizsgálatokat azonos protokoll szerint végezzük, ami 

mindenben megfelel a hazai és nemzetközi előírásoknak. Az ionizáló sugárzással járó vizsgálat 

(CT) kizárólag (szak)orvosi beutalóval vehető igénybe.

Letölthető beutaló 

https://neuroct.hu/tajekoztatok/PDK_Beutalo_DEXA.pdf


 
 

A DEXA vizsgálat során a csontok ásványi anyag tartalmát határozzuk meg. A vizsgálat 

egyszerű, röntgensugárzást használó eljárással történik, eredményeként megtudjuk, van-e 

csontritkulása a betegnek. 

 
 

Az államilag finanszírozott vizsgálathoz szakorvosi beutaló szükséges. Reumatológus, 

belgyógyász, gasztroenterológus, endokrinológus, traumatológus, ortopédus, nőgyógyász, 

onkológus adhat beutalót. A jelenlegi szabályok szerint háziorvosi beutalóval a vizsgálatot 

nem tudjuk elvégezni a NEAK finanszírozás terhére. A szakorvosi beutalóval két régió 

vizsgálható. Ez minden esetben az ágyéki gerinc szakasz 4 db csigolyája és a jobb, vagy a bal 

oldali csípő. 

 
 

Mikor indokolt a DEXA vizsgálat? 
 
 

 Minden 65 évnél idősebb nőnél 

 65 éves kor előtt is, ha 

o Ha korábban porotikus törést szenvedett 
 

o Jelentős rizikó tényezők vannak, pl anyai ágon kis traumára csípőtáji törés lépett fel, vagy 

jelentékeny baleset után törés van a kórelőzményben 

 hypogonadismus esetén bármely életkorban 
 

 csigolyaabnormalitások és/vagy röntgenvizsgálat során felvetődő osteopenia tisztázására 

 a testmagasság 3 cm-t meghaladó csökkenése vagy fokozódó kyphosis esetén bármely 

életkorban 
 

 tartós glükokortikoid-kezelés esetén bármely életkorban 

 primer hyperparathyreosisban bármely életkorban 

 kétoldali/recidiváló vesekőbetegségben (kalciumkő esetén) bármely életkorban 

 ismerten osteoporosissal járó krónikus betegségekben 

 tartós immobilizáció esetén bármely életkorban 
 

 monitorozáshoz, illetve a monitorozás kiindulási értékének megállapítására 
 
 

Menopauza előtt álló nők DEXA vizsgálata 
 
 

 kis traumára bekövetkezett csonttörést követően 

 ismert, csontvesztést okozó betegségekben



 
 

 csontvesztést okozó gyógyszerek tartós szedésekor (glükokortikoidok, antikonvulzív szerek, 

GnRh-analógok) 

 

DEXA vizsgálat ellenjavallatai 
 
 

 terhesség 
 

 röntgen kontrasztanyag jelenléte a törzsben 

 sugárzó izotóp jelenléte a törzsben 


